
Демонстрационный вариант промежуточной аттестации по обществознанию в 8 

классе 

1.  Существует несколько значений понятия «экономика». Что иллюстрирует экономику 

как хозяйство? 

1)  открытие сети продовольственных гипермаркетов 

2)  объяснение причин роста инфляции 

3)  расчёт показателей государственного бюджета 

4)  прогнозирование спроса на товары 

2.  Какой признак отличает традиционную экономику? 

1)  процветание фабричного производства 

2)  централизованное ценообразование 

3)  регулирование производства при помощи обычаев 

4)  преобладание частной собственности на средства производства 

3.  Что из перечисленного характеризует рыночную экономику? 

1)  государственное регулирование ценообразования 

2)  диктат хозяйственного опыта предков 

3)  плановая организация производства 

4)  многообразие форм собственности 

4.  Существует несколько значений понятия «экономика». Что иллюстрирует экономику 

как науку? 

1)  продажа продукции фермерских хозяйств 

2)  выявление факторов роста спроса на услуги 

3)  оказание населению бытовых услуг 

4)  биржевые торги акциями предприятий 

5.  Готовность покупателей приобрести товар или услугу по определённой цене  — это 

1)  предложение 

2)  номинальная стоимость 

3)  прибыль 

4)  спрос 

6.  Что отличает предпринимательскую деятельность? 

1)  регулирование законодательством 

2)  обязательное использование труда наёмных работников 

3)  требование профессиональной подготовки участников 

4)  направленность на получение прибыли 

7.  Виолетта приобрела в магазине новое платье за 6000 рублей. Какая функция денег 

проявилась в данном примере? 

1)  средство обмена 

2)  средство учёта 

3)  мировые деньги 

4)  средство накопления 

8.  Уровень заработной платы на рынке труда определяется под непосредственным 

воздействием 

1)  стоимости потребительских товаров 

2)  объёма личных сбережений граждан 

3)  установленного в стране прожиточного минимума 

4)  спроса и предложения трудовых услуг 

9.  Цена букета роз  — 800 рублей. Какая функция денег отражена в данном примере? 

1)  мера стоимости 

2)  средство платежа 

3)  мировые деньги 

4)  средство накопления 

10.  Какой из приведённых ниже налогов является косвенным? 



1)  на автотранспортное средство 

2)  на недвижимость 

3)  на доходы физических лиц 

4)  на добавленную стоимость 

11.  Работники фирмы «Ивушка» являются её собственниками. Какая дополнительная 

информация позволит сделать вывод о том, что «Ивушка»  — акционерное предприятие? 

1)  Предприятие вовремя уплачивает налоги. 

2)  Фирма взяла в банке кредит на развитие производства. 

3)  Доходы распределяются между работниками. 

4)  Работники получают дивиденды от имеющихся у них ценных бумаг предприятия.  

12.  Одно предприятие изготавливает двигатели для автомобилей, другое — выпускает 

покрышки, третье — оборудование для салона. Какое экономическое явление отразилось 

в данном факте? 

1)  спрос        2)  конкуренция           3)  инфляция         4)  специализация 

13.  Предприятие «Лиса и Ежик» выпустило в обращение ценные бумаги и ежегодно 

выплачивает по ним дивиденды. Размер дивидендов зависит от успешности работы 

предприятия. Что из приведённого ниже относится к данному предприятию? 

1)  Предприятие освобождено от уплаты налогов. 

2)  Все работники участвуют в управлении предприятием. 

3)  Предприятие находится в акционерной собственности. 

4)  Собственником предприятия выступает государство. 

14.  Новогодние праздники многие граждане стремятся встретить за городом, в домах 

отдыха, пансионатах. Ещё осенью многие из них заказывают путёвки. Какое 

экономическое явление проявляется в данном факте? 

1)  спрос       2)  инфляция           3)  прибыль            4)  предложение 

15.  В стране Z предприятия самостоятельно решают, что и сколько производить, 

ориентируясь на поведение и пристрастия потребителей. К какому типу хозяйственных 

систем можно отнести экономику страны Z? 

1)  командному 

2)  рыночному 

3)  плановому 

4)  традиционному 

16.  Верны ли следующие суждения о налогах? 

А.  Взимание прямых налогов не связано с учётом доходов или имущества. 

Б.  Акцизы относятся к косвенным налогам. 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

17.  Верны ли следующие суждения о производстве? 

А.  Процесс производства составляет основу экономической жизни общества. 

Б.  Развитие материального производства зависит только от уровня развития науки и 

техники. 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

18.  Верны ли следующие суждения об экономическом выборе? 

А.  В основе экономического выбора чаще всего лежит желание субъекта как можно 

полнее удовлетворить имеющиеся потребности. 

Б.  Проблема экономического выбора обусловлена ограниченностью экономических 

ресурсов. 



1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

19.  Верны ли следующие суждения о предприятиях различных форм собственности? 

Предприятия различных форм собственности должны 

А.  ежегодно выплачивать дивиденды по своим ценным бумагам. 

Б.  уплачивать налоги в государственный бюджет. 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

20.  Верны ли следующие суждения о торговле? 

А.  Оптовая торговля предполагает продажу крупных партий товаров. 

Б.  Розничная торговля может осуществляться через торговые автоматы и по 

каталогам. 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

21.   Запишите слово, пропущенное в таблице. 

Факторные доходы 

ФАКТОР ПРОИЗВОДСТВА ФАКТОРНЫЙ ДОХОД 

Земля ___________________________ 

Труд Заработная плата 

22.  Учитель на уроке охарактеризовал черты рыночной и командной экономики. Сравните 

эти два типа экономических систем. Выберите и запишите в первую колонку таблицы 

порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку  — порядковые номера черт 

отличия: 

1)  решение проблемы ограниченности ресурсов 

2)  многообразие форм собственности, в том числе частная собственность 

3)  одним из факторов производства выступает труд 

4)  что, сколько и в каком количестве производить, определяет государство 

Черты сходства Черты отличия 

  
23.  16−летний Кирилл Б. летом устроился работать курьером. Заработную плату он 

получал на дебетовую карту. Однажды, возвращаясь домой, он обнаружил пропажу 

карты. Как следует поступить Кириллу, чтобы восстановить доступ к денежным 

средствам? Какие правила следует соблюдать Кириллу для безопасного использования 

дебетовой карты?  

24.Установите соответствие между понятиями и их определениями: 

 

Понятие Определение 

1.Труд А) природные ресурсы, естественные блага, необходимые при 

создании товаров и услуг, т.е. всё то, что используется в 

натуральном виде. 

2.Земля Б) Управленческие и организаторские навыки, используемые в 

процессе производства. 

3.Капитал В) Физические и интеллектуальные усилия, затрачиваемые людьми 

при создании товаров и услуг. 



4. 

Предпринимательская 

деятельность 

Г) Знания и сведения, накопленные человечеством и необходимые 

для его жизнедеятельности. 

5. Информация Д) Средства производства, нужные при создании экономических 

благ, включая промышленное оборудование, инфраструктуру. 

 

1 2 3 4 5 

     

 


